



## “百姓城管”走进四大开放式小区打扫卫生发现

# 开放小区卫生较差狗粪太多

本报12月5日讯 身穿红马甲,戴着红帽子……5日上午,活跃在省城四大开放式社区的“百姓城管”成为一道亮丽的风景线,他们打扫卫生、给社区挑刺……发现开放式小区卫生差、狗粪多、乱停车现象严重。

应广大热心市民的要求,日前,本报联合济南市城管局组织了“百姓城管”走进社区大扫除活动,并在活动前向广大市民发起了“小区需要帮助,请告诉‘百姓城管’”的活动,不少热心市民通过热线纷纷邀请“百姓城管”去坐坐。

12月5日,“百姓城管”兵分四路来到选定的洪楼社区、山师北街、甸

柳社区和无影潭社区四个开放式小区进行周日义务劳动。

在甸柳新区五区,来自山东政法学院法学院的20名“百姓城管”对小区9栋楼前的道路及主干道进行清扫,一上午时间清扫了10大袋垃圾;山东师范大学附属小学3年级4班的近20名学生和家长走进了山师北街,清扫路面、服务社区、向路人宣传环卫保洁;“百姓城管”无影潭社区队的20多名成员在社区的院落内和道路上展开了清扫,这些队员的平均年龄在60岁以上,已经是他们第二次参加“百姓城管”活动了。一上午打扫下来,共清理了4个大号垃圾袋的落叶;山东

政法学院商学院青年志愿者协会的20名学生则来到洪楼小区清扫了白色垃圾。

在打扫小区卫生的同时,“百姓城管”还走进楼道,深入小区内部,一起来给小区挑刺。小区内环境卫生差、楼道内自行车乱放、小区狗粪太多……“百姓城管”发现了很多开放式小区的毛病,也引起了相关部门的重视。

“百姓城管”走进社区的活动受到小区居民的欢迎,他们赞扬这种形式真不赖,“百姓城管”来到社区居民身边,拉近和市民的距离,也带动了社区居民的环保意识,希望“百姓城管”经常去社区坐坐。

### 现场特写

#### 热心市民专门打电话表示感谢

## “百姓城管”进社区真棒!

本报12月5日讯 “百姓城管”进社区,这种形式真不赖!”5日,本报联合济南市城管局组织的“百姓城管”活动走进了四大开放式社区,活动得到了不少市民称赞。

在甸柳新村五区,今年74岁的退休教师杨永平看到山东政法学院法学院学生在社区里面打扫卫生时干得热火朝天,非常感动。“这些孩子能够无私地为人们服务,真是好样的,也让很多乱丢垃圾的人脸红,必定能够引起社区居民对社区环境的重视。”

在活动结束后,推荐这次活动场地的甸柳社区的王女士专门打来电话表示感谢。王女士称,她前天拨打了“百姓城管热线”邀请“百姓城管”到甸柳社区,没想到还真来了,而且还将社区打扫得很干净,“百姓城管”进社区这种活动真不赖。

在无影潭社区,不少市民见到年龄这么大的“百姓城管”为社区打扫卫生,也很受感动,向他们连说“谢谢”。同样对“百姓城管”表示感谢的还有几位负责小区环境卫生的清洁工。环卫工刘师傅表示,上午在“百姓城管”的帮助下,一天的垃圾和落叶清扫工作基本上都完成了,感谢“百姓城管”对维护社区环境所做的努力。



▲大学生们在小区清扫垃圾。

▲小学生赵子铭在沿街清理各类小广告。

## 小小城管员 规劝发单员

本报12月5日讯

“传单不能当街随便发。”5日,山东师范大学附属小学3年级4班的十名小学生当起了“百姓城管”,服务山师北街,清扫路面,宣传环卫保洁。

5日上午9时许,山东师范大学附属小学3年级4班的十名小学生在王坤老师的带领下,也戴上了红帽子,穿上了红马甲,当起了“百姓城管员”。“这些孩子都八岁左右,每周末我们都会带他们去社区参加公益活动的,自己清理了宠物狗的粪便,更多的养狗人还是任由狗随地大小便,保洁员也没法管。”

说。对这次参加百姓城管活动,家长也是很支持,学生家长庞魏说:“每周末都会留出一天的时间,让孩子参加社会体验活动,希望能增加孩子的社会责任心。”

因为山师北街集中了几所中小学校,所以经常有一些辅导学校的发单员沿街发放招生传单。看到路面上有很多散落的传单,连路边停靠的车上也有,“百姓城管”赵子铭主动对发单员说:“叔叔,传单不能当街随便发,这样会影响环境卫生。”发单员听后不好意思地离开了。

“等回去后,我们会组织这些孩子在班上分享他们当‘百姓城管’的心得体会,让所有学生都能有所收获,认识到自己平时应该维持环境卫生。而且我们还会积极响应这类的活动,让更多的孩子参与进来,一起当‘百姓城管’。”王坤老师说。

# 烟头·狗屎·乱停车

### 晒晒开放式小区不文明现象

## 垃圾四处扔

高二学生庞林鹏带领着5人小组对甸柳新区五区的主干道进行打扫,一路扫下来,在感觉劳累的同时,也收获了10大袋子垃圾。“你看,里面除了树叶,还有一些装修垃圾,什么烟头、塑料袋、废纸等,都扔在了路上,打扫起来还真费劲。”

甸柳环卫所负责人称,由于甸柳新区是开放式小区,没有正规物业管理,只能靠环卫工人来打扫。感觉市民乱扔垃圾的太多了,什么建筑垃圾、渣土等都往小区里面倒,有时候根本找不到主,只能由环卫工人来打扫。

据了解,甸柳新区五区大约有500户居民,每天产生的垃圾量能够装满容量1立方米的垃圾运输车七八车。

## 楼口乱停车

市民乱扔垃圾,一楼道口停了七八辆自行车,小区里面狗粪到处都是……在5日的“百姓城管”走进开放式社区活动中,不少“百姓城管”发现,开放式小区问题还真不少。

5日,无影潭社区的“百姓城管”在社区的院落内和道路上展开了大清扫,当天队员们负责清扫的是无影潭东路、无影潭西路以及无影山新村的四区、五区居民院楼。

记者在无影潭东路的的一个小区内看到,由于这里是开放式的,乱停车现象非常严重。在一个楼道口,两三平方米的人口处停放了七八辆自行车。这些给队员黄玉翠的清扫造成了不少麻烦。黄玉翠和其他几名队员合力把手推车挪到一边,然后才能清扫到下面的落叶和垃圾。

在一旁收集垃圾的环卫工刘师傅告诉记者,平时他们由于精力有限,再加上楼道口居民乱停放现象比较严重,居民楼楼道口一般很难清扫干净。

## 狗狗太“随便”

“怎么花坛里还有这么多宠物狗的便便?”“百姓城管”在二环东路附近的洪楼小区清扫白色垃圾时,发现狗粪真不少。

“这是一个开放式小区,50%的家庭都养了狗,小狗随地便便,让市民和保洁员们很烦恼。”外环路的保洁员陈继玉告诉记者,洪楼小区南区、北区养狗的非常多,小狗随处便便,影响了小区里的卫生。

据保洁员陈继玉介绍,路上的狗粪被居民踩了,弄得周围到处都是,清理起来非常麻烦。“碰上素质高的,自个儿随身带个塑料袋、卫生纸啥的,自己清理了宠物狗的粪便,更多的养狗人还是任由狗随地大小便,保洁员也没法管。”

据悉,烟台莱州市广场公园建立了24个宠物公厕。公厕建立以来,狗粪问题缓解了不少,或许济南也可以借鉴一下。

### 退休老教授出主意

## “不仅要干,还要呼吁”

“他在讲什么?”张明超、王亚楠、刘吉、潘禧喜组成的“百姓城管”小分队清扫完小区的花坛,赶往小区广场集合,却看到一位白发老先生正在和四个“百姓城管”讲着什么(如图)。



“你们的行动很好,但不要沉默地工作,在干活的同时,要更多地呼吁。”原来,这位老先生是农业管理干部学院的宋教授,他看到“百姓城管”们的行动后,很受感动,特意来提建议。“看到小朋友随手丢垃圾,要去告诉他,为什么不可以随便丢垃圾;看到成年人乱丢垃圾,要去提醒他,爱护环境要从点滴做起。”宋教授提醒说,

“要让自己的行动影响到更多的人,从而化作一种精神长留在市民的心中。”

听到教授的讲解,山东政法学院商学院青年志愿者协会会长张常涛很受启发,“志愿行动,重要的是传递一种精神,就像点点春风化作雨,只有呼吁声入到了更多市民的耳中、心中,才能融入到市民的行动中。”